

粤电力数百亿元进军清洁能源

公司经营业绩令人担忧，上半年净利润同比降逾84%

广东电力巨头再出大手笔投资清洁能源项目。粤电力(000539)近日发布公告称，公司筹划在青海省黄南州投资开发300万千瓦光伏发电项目，总投资预计为120亿元。记者梳理发现，近半年来，这家电力巨头加速向清洁能源领域转型，多次出手清洁能源投资项目。

羊城晚报记者 李志文

年内投资数百亿元

天眼查专业版信息显示，粤电力是广东省最大的电力上市公司。粤电力主营业务为火力发电，但其从2015年开始，就积极推动电源结构多元化。相关资料显示，截至去年年底，粤电力风电、水电等可再生能源发电控股装机容量74.2万千瓦，清洁能源装机占比20.65%。

今年以来，粤电力更是加速向清洁能源领域转型，频频出大手笔投资清洁能源投资项目。

今年2月，粤电力与新疆生产建设兵团第三师图木舒克市(简称图木舒克市)签署了《关于投资150万千瓦光伏发电项目的合作框架协议》和《关于投资50万千瓦风力发电项目的合作框架协议》，拟在图木舒克市境内投资建设规划装机容量为150万千瓦

瓦、预计总投资约67.50亿元的光伏发电项目，以及规划装机容量为50万千瓦、预计总投资约37.50亿元的风力发电项目，两个项目的总投资合计为105亿元。

4月29日，粤电力A为响应东西部协作战略部署，又与贵州省西北部的大方县政府签署了战略合作框架协议。公告称，双方将充分利用大方县新能源及现有资源优势，推动在大方县开展能源产业、节能环保产业、生产性服务业、人才培养及乡村振兴方面的合作，项目计划投资150亿元。

5月12日，粤电力A又再一次与图木舒克市签署了建设200万千瓦光伏发电项目投资合作协议，拟在后者境内增加投资建设200万千瓦光伏发电项目，预计总投资约100亿元。

6月30日，粤电力又宣布，粤电力大亚湾项目正式获得核准。

据了解，大亚湾项目是粤电力在大湾区谋划布局的大型清洁能源项目，项目由粤电力和惠州大亚湾石化工业区投资有限公司分别按80%、20%比例投资建设，项目按两期规划，总投资约70亿元……

另外，根据最新的披露消息，粤电力A仍有5项框架协议在履行中。

经营业绩仍有隐忧

前两年，粤电力的经营业绩实现了高速增长，其2019年和2020年的净利润分别为11.47亿元和17.46亿元，同比分别增长141.70%和52.28%。但在粤电力A向着清洁能源领域大步前进的今年，其经营业绩却隐隐透出令人担忧的一面。

7月15日，粤电力发布半年度业绩预告，预计上半年实现净

利润1亿元至1.30亿元，同比上年同期下降8.14亿元，降幅约7.71%，下降幅度为84.02%至87.71%。

值得注意的是，公告中还称，受益于国内宏观经济逐步复苏，社会用电量需求增加，公司上半年上网电量同比增长43%。

那为何还会出现净利润大幅下降的诡异现象？对此，粤电力A解释称，受大宗商品价格上涨影响，煤电、气电发电燃料成本同比大幅增长，叠加天然气标杆上网电价下调、市场交易电量增加、电力现货试运行等因素影响，主营业务毛利率同比下降13.64%，半年度业绩同比下降。

此外，今年一季度，粤电力还出现了亏损。一季度，公司实现营业收入78.56亿元，同比增长67.01%，不过净利润却亏损0.49亿元、扣除非经常性损益的净利润为亏损0.54亿元。

跌破年线大盘弱势难改

受多种利空消息影响，近日相关行业股票大跌，而锂电池、半导体等高景气成长概念在持续拉涨后的调整也加剧了市场的波动。

从走势看，沪指7月22日反弹至2月18日3731点、6月2日3629点、6月28日3614点多个高点连线处受压，本周一跌破半年线支撑位(3510点上下)，本周二更跌破去年11月2日3209点、2021年3月9日3328点、2021年3月25日3344点、2021年4月15日3373点、2021年5月11日3384点等低点连线与年线(3450点上下)。

该支撑连线与年线可以说是去年7月以来的上升趋势线，其跌破，或使市场活跃度下降。沪指本周三继续走低，尤其上周五以来连续放量下跌，这在去年8月以来少见，未来或要有略长缩量等待修复过程，而年线、半年线一带成反弹压力区。

另外，大盘近一年可谓逢缺必补，沪指去年11月5日上漲缺口3286—3291点或被回补。

贵州茅台集团收编仁帅酒业

以国有资产无偿划转方式划入

羊城晚报讯 记者程行欢报道：日前，公开信息显示，贵州仁怀市仁帅酒业(以下简称“仁帅酒业”)已经以国有资产无偿划转的方式，划入贵州茅台集团资产序列，归属贵州茅台酒厂(集团)保健酒有限公司。

根据天眼查显示，仁帅酒业的投资人已于7月22日发生了变更，由变更前的贵州桥梁建设集团有限责任公司100%持有，转变为茅台集团保健酒公司100%持有。不过在企业集团栏目里还留着“贵州交通集团”的字样。

根据贵州桥梁建设集团有限公司在其官网对二级单位的介绍，仁帅酒业是贵州桥梁集团下属全资子公司，成立于2011年5月，注册资本为2000万元。仁帅酒业是贵州桥梁建设集团收购原百家姓酒厂后新成

立的集酱香型白酒研发、生产、销售为一体的酱香型白酒生产企业，是茅台镇第二大国营酿酒企业，属于仁怀市重点招商引资项目。目前，该公司占地3117亩，年生产酱香型白酒600多吨，2014年投产以来(截至去年年底)累计生产酱香型白酒3100多吨。

在今年年初公布的贵州省“十四五”规划中，提出了打造优质烟酒业竞争新优势，其中要求进一步做强做优白酒产业，力争把茅台集团打造成为贵州省内首家“世界500强”企业、万亿级世界一流企业。另一方面，茅台集团本身也在不断调整优化各品类和子品牌的竞争力，打造大单品系列。在这一基础上，依托茅台这一酱酒航母兼并整合部分并不具备竞争力的中小酒企，是一双赢家。

上海电气董事长郑建华被查

公司身陷80亿元逾期风波

羊城晚报讯 身陷80亿元逾期风波、被证监会立案调查的上海电气(601727)，传出董事长郑建华被查的消息。

上海电气发布公告称，根据中共上海市纪律检查委员会、上海市监察委员会网站消息，公司董事长兼首席执行官、法定代表人郑建华涉嫌严重违纪违法，正接受上海市纪委监委纪律审查和监察调查。目前公司已对相关工作进行了妥善安排，该事项不会对公司的正常生产经营造成重大影响。

郑建华，男，汉族，1960年1月出生，江苏南京人，大学文化。在设备制造业务方面，郑建华积累了逾30年经验，在中欧国际工商管理获得工商管理硕士学位，正高级经济师。

今年5月，郑建华执掌的上海电气突然爆雷，令市场一片哗然，导火线是上海电气通讯技术有限公司，上海电气持有其40%股份。

上海电气5月30日公告称，公司合并报表范围内的控股子公司通讯公司应收账款普遍逾期，存在大额应收账款无法收回的风险。截至公告日，通讯公司应收账款余额为86.72亿元，账面存货余额为22.30亿元

元，通讯公司在商业银行的借款余额为12.52亿元，公司向通讯公司提供的股东借款金额合计为77.66亿元，均存在重大损失风险。

截至2020年12月31日，上海电气对通讯公司的股东权益账面值为5.26亿元，若通讯公司出现应收账款无法收回、存货无法变现等重大损失，将导致母公司权益投资全额损失，从而减少公司归母净利润5.26亿元。因通讯公司可能无法偿还公司向其提供的股东借款77.66亿元，可能对公司的归母净利润造成83亿元的损失。此外，通讯公司在商业银行的借款12.52亿元，也存在无法按约清偿的风险。

截至目前，该事件的一系列谜团仍然待解，尚不清楚郑建华是否是否上海电气财务爆雷有关。

值得一提的是，4月7日，“廉洁上海”微信公众号曾发布消息，上海电气集团股份有限公司原副总裁吕亚臣涉嫌严重违纪违法，目前正接受上海市纪委监委纪律审查和监察调查。吕亚臣曾担任通讯公司董事长及法定代表人。(李采)

贵人鸟连亏三年却因捐款热销

官方运动旗舰店直播观看人数超过50万人次

羊城晚报记者 孙绮曼

三年总共亏损21.64亿元

继鸿星尔克之后，贵人鸟也成了另一个因为赈灾河南而获得消费者大力支持的国产运动服饰品牌，而他们能够受到关注的原因都是在艰难营生的同时依然低调捐款捐物超过3000万元。

对比其他企业捐赠的物资，贵人鸟这次的捐赠则显得极为不易。已公布的财报显示，截至3月31日，贵人鸟总负债高达35.26亿元，货币资金只有2268万元。

贵人鸟作为中国老牌运动鞋企，此前一度走到退市边缘。对比鸿星尔克的财务数据，贵人鸟更为惨淡——从2018年至2020年，贵人鸟连续三年亏损，净亏损分别为6.86亿元、10.96亿元、3.82亿元，总共亏损21.64亿元。

今年4月，“ST贵人公布的《贵人鸟股份有限公司重整计划》显示，截至4月23日，共有165家债权人向管理人申报了债权，总额约为40.9亿元。同时，根据评估机构出具的《资产评估报告》，

以2020年8月31日为评估基准日，按照清算价值法评估，贵人鸟资产评估总额约16.9亿元。

今年7月20日，“ST贵人发布公告称，公司股票自7月22日起撤销退市风险警示并实施其他风险警示，股票简称由“ST贵人”变更为“ST贵人”。

ST贵人表示，公司股票退市风险警示的情形已经消除，同时存在其他风险警示的情形。公司2020年度发生净亏损约3.8亿元，且已连续3年亏损，截至2020年12月31日公司逾期应付债券约115亿元、逾期银行借款约9.8亿元，25个银行账户因诉讼被冻结。

本月初，贵人鸟宣布公司重整计划执行完毕，并发布了多个关于公司人事、业务方面的调整公告，选举林思萍为公司第四届董事会董事长。天眼查APP显示，7月24日起，林天福卸任贵人鸟法定代表人，由林思萍接任。

贵人鸟业绩仍然不乐观

业绩频频的贵人鸟在此次受到关注后似乎又有了振翅的机会，许多消费者“掏腰包”支持贵人鸟。7月25日下午，贵人鸟官方运动旗舰店直播观看人数超过50万人次，而此前贵人鸟的多场直播观看人数都只有一两千。

延续两日的涨停态势，7月28日开盘后，贵人鸟股票依然一字涨停，目前总市值为48.1亿元。

凭借公益事件出圈，贵人鸟能否重振旗鼓成为“不死鸟”？羊城晚报梳理发现，今年第一季度贵人鸟营收2.1亿元，比2020年同期1.7亿元相比提高不多，且大幅低于2019年同期的

5.2亿元，并继续亏损5916万元。

曾几何时，贵人鸟市值一度超过400亿元，远超当时的安踏、李宁。而如今，李宁、安踏这两大国内运动品牌都找到了“破圈之道”，揽获了一批粉丝。李宁凭借“中国李宁”的子品牌打开国潮之门，而安踏也不断修炼内功通过飞乐等品牌占据了市场一席之地。而如今在重新洗牌之后，李宁、安踏体育分别超过2000亿港元和4000亿港元大关，贵人鸟市值却已不足50亿元。

能否借势重新振翅起飞，贵人鸟仍需要在把握公共事件的热度之外，加强产品的研发实力，抓住市场的更多机会。



相关链接

“负二代”本月接班

近日，贵人鸟股份有限公司发生工商变更，法定代表人由林天福变更为林思萍。同时，注册资本由约6.29亿元增至约15.7亿元。就在7月2日，34岁的林思萍刚成为贵人鸟董事长兼总经理。

2014年1月24日，贵人鸟在上交所正式上市。2015年鼎盛时期，贵人鸟的市值高达426亿元，创始人林天福以190亿元的身价成为泉州首富。

贵人鸟在1987年成立，林思萍也在同一年出生。此后的贵人鸟一路顺风发展，发展迅猛。作为贵人鸟的同龄人，林思萍几乎含金钥匙出生，并在美国堪萨斯大学顺利拿下金融硕士学位。

林思萍在毕业后于2012年入取瑞银证券投资银行担任两年的分析员，直到2017年才回到公司，并获任公司董事、副总经理。当年，林思萍还在贵人鸟投资的虎扑体育出任董事。(钟和)

直到今年7月，林思萍才真正走到台前，成为贵人鸟的实际当家人。和大部分直接接班的二代之不同，林思萍面临的其实是“老赖”。别家富二代继承了巨额财富，林天福却因未履行相关义务被限制高消费，成了名副其实的“老赖”。(钟和)

广东华兴银行出新招 积极服务大湾区建设

文/戴曼曼

粤港澳大湾区是改革开放的前沿阵地，也是当前中国最具发展潜力的经济区域之一。作为一家在粤港澳大湾区内耕耘多年的城市商业银行，广东华兴银行近年来立足大湾区区位优势，始终贯彻执行《关于全口径跨境融资宏观审慎管理有关事宜的通知》及《关于推进落实粤港澳大湾区跨境投融资便利化改革措施的通知》等文件精神，利用大湾区跨境投融资便利政策，拓宽企业融资渠道，降低企业融资成本，深入服务粤港澳大湾区实体经济，走出一条规模、质量、效益、特色相对均衡的金融支持民营企业、小微企业的新路径。

广东华兴银行将继续通过跨境人民币业务推进、财富管理等多渠道产品开发、促进粤港澳资本市场融合等重点举措，全方位支持粤港澳大湾区实体经济建设发展。

开发新型服务产品，让更多大湾区企业“走出去”

广东华兴银行贴近湾区企业，提供实用、细致、高效、安全的服务。

在综合结算方面，广东华兴银行联通外管货物贸易监测系统，支持湾区企业高效跨境清算，实现了国际业务系统与国外外汇管理总局货物贸易外汇监测系统后台信息实时交互，极大节省了企业的时间与资金成本。

广东华兴银行推出“跨境通”四大品牌系列产品，积极支持粤港澳大湾区内金融、政府与企业三方交流合作，灵活匹配企业的需求，为粤港澳大湾区建设及民生服务提供多元化综合

金融支持。以跨境“兴汇通”，为大湾区内对外贸易企业解决跨境收付结算难题；以跨境“兴融通”，为企业解决贸易融资难题；以跨境“兴赢通”系列产品，助力企业高效运营全球资金；以跨境“兴易通”系列线上产品，为大湾区内企业提供了高效安全的银企对接。

发挥本土优势，推动大湾区经济一体化

广东华兴银行发挥本土优势，积极推动跨境通，为实现两地生活一体化做出贡献。广东华兴银行推出跨境跨境电子直接缴费业务，使得香港居民通过广东地区银行账号可直接缴纳广东地区水电费、有线电视、物业管理等日常生活费用，填补“跨境”民生中的鸿沟。

青年是粤港澳大湾区发展的未来希望所在。为深化粤港澳青年交流，推动粤港澳大湾区金融合作，促进粤港澳大湾区金融人才互联互通，广东华兴银行与广东金融团工委联合广东省

人民政府港澳事务办公室举办的“粤港澳暑期实习计划”“粤港澳暑期实习计划”活动实习学生提供了多个实习工作岗位，并协助安排校外访谈交流活动，积极促进粤港澳青年金融工作及文化等交流互通，为粤港澳大湾区一体化经济发展奠定良好基础。

创新金融科技，以技术力服务大湾区

科技将是未来的金融机构核心竞争力。广东华兴银行是环球同业银行金融电讯协会(SWIFT)全球支付创新(GPI)成员，解决了企业难以掌控跨境支付的到账周期和款项状态的“痛点”。在客户看来，选择广东华兴银行进行跨境金融交易，不但速度快、费用少、安全便捷，而且业务状态更新及时，极大提升了全球支付服务体验。

在大湾区企业跨境人民币业务不断扩容的背景下，广东华兴银行与多家银行合作，签署了跨境账户合作协议，建立长期稳定的跨境跨境业务合作关

系，实现了共创新的全面局面。

降低融资成本，为大湾区实体企业纾困减负

通过与粤港澳大湾区金融机构的合作，广东华兴银行以开创新型保函的模式及时为企业从澳门某银行融入人民币资金2500万元，同时充分利用粤港澳大湾区跨境投融资便利化政策，助力企业拓宽融资渠道，降低融资成本，提升对实体企业的综合服务水平，进一步为实体企业纾困减负。

广东华兴银行将自觉肩负起大湾区建设重要责任主体的职责，强化机遇意识、主动担当作为，全力支持大湾区建设。

未来，广东华兴银行还将在金融支持小微企业的道路上不断探索，通过产品和服务模式的创新，增加有效的金融产能供给，为实体经济发展和产业转型升级提供强大金融支持，成为支持地方实体经济发展的“生力军”，继续为构建“一核一带一区”的全新发展格局贡献华兴力量。

建信创新驱动正在发行中

近年来，TMT、医药、新能源等新兴成长领域涨幅可观。可观的收益也吸引了众多投资者目光，但对于普通投资者，这些行业技术壁垒高、研究难度大，如何才能把握住投资机会？据了解，建信创新驱动混合基金正在发行中，由建信基金

“高质量成长股选股专家”邵卓掌舵，并从科技创新、商业模式创新、经营机制和管理效率创新、市场销售和客户服务创新四大维度入手，布局新能源、半导体、电子、计算机、医药和消费等优质赛道，为投资者精选好标的。(杨广)

中欧景气前瞻即将发行

据悉，由中欧基金李帅担纲的中欧景气前瞻一年持有期基金，即将于8月4日起正式发行。该基金力求通过把握中观行业景气，寻找景气拐点，发掘具有长期投资价值的前瞻性产业。

布局趋势加强的行业景气基金不同，中欧景气前瞻计划在未来越来越有发展空间。行业基本面见底，而市场情绪尚未关注到之时，提前在底部重仓布局并持有，力求获得更高的潜在回报率，帮助投资者避免市场情绪带来的追涨杀跌。(杨广)